

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE

ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECĂREI LUNI
și se plătesc tot-o-una anual

În București la casa Administrației.
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
Șase luni 25
Trei luni 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiștră în casă.

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc:
NUMAI la ADMINISTRAȚIE.Din STRĂINĂTATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV. 0.30 b. linia

. III. 2.— lei

. II. 3.— lei

Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul.

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-

merul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

BUGETUL

BATAIA IN ARMATA

Inaugurarea Universității din Lausanne

S'a spart liga-Langa?

ESAMENELE ȘCOLARE

Baile Slănicului din Moldova

CRONICA

DOCTORUL

MORTII ȘI VII

București, 7 Iunie 1891

BUGETUL

De două zile Camera discută bugetul. S'a și votat luarea în considerație a proiectului de buget în întregul său și s'a început discuțiunea pe capitole.

Se înțelege că desbaterea unei legi financiare care trebuia să fie aplicată de la 1 Aprilie trecut, nu poate fi de cât academică, mai ales într-o sesiune extra-ordinară de vară, când toți deputații sunt nerăbdători de a se întoarce la căminele lor.

De aceea, discuțiunea generală a fost scurtă. Afară de D. Popp, nici un membru al opoziției liberale n'a luat cuvântul, și D-nii M. Balș, Păucescu și Dobrescu-Argeș n'au ridicat în discursurile lor de cât câte-va obiecțiuni mai mult teoretice privitoare la sisteme noi de bugete și de așezarea impozitelor.

Singura cuvântare substanțială și obiectivă a fost aceea a D-lui Menelas Ghermani care a dovedit încă odată competența sa netăgăduită în materie de finanțe.

Cu toate acestea, desbaterea urmate până acum au fost instructive; ele au dat la lumină câte-va cusururi capitale ale sistemului nostru financiar.

Ele se pot rezuma în punctele următoare:

- 1) Sporirea neîntreruptă a datoriei publice și a cheltuielilor.
- 2) Nedreapta și neechibuzita repartiție a cheltuielilor și a impozitelor între cetățeni și constatarea faptului că cheltuielile neproductive întrec cu mult pe cele productive.
- 3) Umflarea obicinuită și nemotivată a evaluărilor bugetare.
- 4) Periculosul sistem adoptat cu emisiunile de rentă.

Negreșit că aceste patru puncte conțin o critică a întregului nostru sistem financiar și că, prin urmare, ele nu pot să fie tratate și dezvoltate într'un singur articol de ziar. Ar fi chiar nefolositor de a o face cu ocaziunea discuțării actualului buget, căci, or cât de rău ar fi un sistem financiar, el nu se poate modifica într-o clipă.

Ne rezervăm dar a reveni cu demănatul asupra acestor însemnate chestiuni, înaintea sesiunii viitoare.

Astăzi ne mărginim a constata existența reului precum reese din cele zise în Cameră.

În privința primului punct, acela al sporirii datoriei publice și a cheltuielilor, nu încapă discuțiune. Avem o datorie publică de mai bine de un miliard, sumă enormă pentru o țară tânără ca a noastră. Și ceea ce mărește pericolul este perspec-

tiva că această datorie va crește din an în an și că va apăsa asupra generațiilor viitoare, fără ca stingera ei prin amortizare să se poată prevedea.

De acest punct se leagă imediat acela privitor la emisiunea de rentă. De câți-va ani guvernele noastre ajutate de majoritățile lor aplică cu o ușurință culpabilă sistemul comod de a emite rentă, pentru a acoperi credite extra-ordinare ce se votează în fie care an, în afară de bugetul ordinar. Fără a mai face o enumerare a tuturor acestor emisiuni, este destul de a observa că, în anul curent, de pildă, vom avea nevoie de o nouă emisiune de 50 până la 60 de milioane, ceea ce va reprezenta încă vr'o 3 milioane a-nutate de adaus la bugetul anual. Urmând ast-fel—și totul autoriză a crede că ast-fel se va urma—nu se poate prevedea unde ne vom opri.

Și este de notat că această urcare înspăimântătoare și nesocotită a datoriei publice nu s'a făcut și nu se face într-o epocă anormală, provocată prin un război sau prin alte împrejurări critice, ci în timp de desvoltare paucică și normală.

Dacă o asemenea sporire a datoriei publice s'ar face barim într'un scop folositor țerei. Dar nu! Ea se face pentru fortificări menite a apăra interese cu totul străine, ba chiar dușmane neamului nostru și a complacere protectorilor unui Rege care se îmbogățește, pe când Țara sărăcește, infundându-se în datorii pentru vecie.

Să trecem la punctul al doilea: Nu se poate contesta că atât cheltuețele cât și impozitele se împart într'un mod nedrept asupra deosebitelor clase de cetățeni.

De pildă, din 17 milioane ale bugetului instrucțiunii publice și al cultului, 15 milioane se afectează tuturor ramurilor învățământului și ale cultului și abia 2 milioane se cheltuesc pentru învățământul primar rural care privește clasa țărănească. Prin această se perde din vedere scopul primordial pe care ar trebui să urmărească niște guvernămînti doritori de bine și de progres: acela al răspândirii instrucțiunii. Ce mi folosește de a avea Academii, universități, liceuri, școli speciale, școli secundare etc., pe când sutimi de mii de fii ai țării nu au unde să învețe a scri și a citi?

Menirea unui stat democratic este oare d'ea stabili o instrucțiune oligarhică pentru clasele dirigită și burgheze, sau de a face ca lumina să vie de jos, din rărunchii națiunii? Eu cred că scopul nostru trebuie să fie de a ajunge pe cât se poate la nivelarea intelectuală; numai printr'ansa să va putea face o apropiere între clase și împedica ca revendicările sociale legitime și firești să se producă într'un mod violent și brutal. Clasele noastre dirigită o uită; ele voesc să ne dea o instrucțiune de lux, pare că cine-va poate acoperi și împodobi un edificiu înainte de a asigura și de a întări temelii.

Tot așa se procedează și cu bugetul agriculturii, domeniilor și industriei. Și aci e vorba de clasa muncitoare. De aceia vedem acest buget dotat numai cu 4 milioane, pe când bugetul resboiului—cel mai neproductiv—este de 38 milioane.

Dar impozitele; pe cine apăsa ele mai mult? Pe proprietatea fonciară mare și mică. Capitalul mo-

biliar este aproape scutit. Săteanul muncește, asudă și plătește proporțional mai mult și rentierul își taie cupoanele, își încasează dobânzile, acumulează și trândăvește fără a plăti impozite. Muncitorul lucrează și produce și plătește, rentierul absorbe, tezaurizează și nu plătește. Unde e dreptatea? Unde e egalitatea? Dar guvernămîntii și așa zișii legiuitorii nu se gândesc la toate aceste. Ei merg înainte fără a se gândi că ceasul resplăței va suna odată pentru cei desmoșteniți, și atunci, vai de acei cari au stat nepăsători! Când dreptatea nu vine de sus, ea vine de jos; dar atunci ea vine ca un torent impetuos care sfărâmă stavilarele și distruge, spre a reedifica.

Dar m'am depărtat de subiectul meu.

Revin la buget. Ce să mai zic de umflarea evaluărilor bugetare? Ea sare în ochi.

Pe ce se bazează, de pildă, ministrul de finanțe pentru a evalua impozitul asupra băuturilor spirituoase la 7,250,000 lei, pe când în bugetul precedent era de 5,750,000 lei?

Pe ce se bazează pentru a spori cu 200,000 lei evaluarea venitului vămirilor? Pe nimic! Căci situațiunea noastră agricolă și economică desminte prevederile sale.

Cum poate un guvern serios să nu ia ca bază a evaluărilor sale bugetare o mijlocie de cel puțin 5 sau 6 ani, când se știe că unele venituri sunt mult mai schimbătoare într-o țară agricolă ca a noastră de cât în țările industriale?

Pretinsa echilibrare a bugetului este dar fictivă.

Într'un cuvânt, se vede că colo că bugetul prezentat de guvern conține toate greșalele trecutului și nici o perspectivă de reformă pentru viitor.

El este croit în grabă, fără nici un studiu, cu cifre înșirate pe hârtie, numai spre a putea zice că este un buget.

Nici nu se putea alt-fel. Un guvern de paradă nu putea da Țerei de cât un buget de paradă.

Între miniștrii, deputații și buget este o asemănare perfectă. Ei nu sunt alcătuiți pentru a produce, ci numai pentru a absorbi.

Dunăreanul

TELEGRAMS

ATENA, 6 Iunie. — Baronul Kosjek, ministru al Austro-Ungariei, a plecat la amezul la Viena.

Se asigură că creditorii societății de navigațiune elenică au cerut declararea în stare de faliment a societății.

CETINGE, 6 Iunie. — Un tratat preliminar de comerț pe baza clauzei națiunii celei mai favorizate s'a încheiat între Muntenegru și Serbia.

BERLIN, 6 Iunie. — Se confirmă într'un mod oficial ca generalul de Wedel a fost chemat la ministerul Afacerilor Străine.

??

Astăzi D. Lascar Catargiu, prim ministru al M. S. Domnitorului Carol I la 1866 face parte din cabinet.

Il întrebăm dar: Ce se face cu cei 12.000 galbeni dăruți de Carol I prin serisoarea Sa din 2 (14) Iunie 1866 adresata Ministrului de culte C. A. Rosetti și publicată în „Monitorul” cu Nr. 118?

Care este așezământul de binefacere fondat cu această sumă? Dacă banii s'au capitalizat, cât reprezintă astăzi suma dăruită?

S'a spart liga-Langa?

Citim în Uniunea liberală, organul sindicatului de alegeri și chiverniseală din Iași, asupra scandalului de la Cameră:

Regretabilă întâmplare, nenorocite moravuri!

Scandalul de Marți a dat o lovitură demnității Parlamentului Regatului român.

În numele acestei demnități protestăm cu tărie și conjurăm Aduunarea legiuitoare ca să uzeze de cele mai riguroase prerogative ce le are, pentru a exclude din sinul ei deputați de compromițătoarea speciei a lui Popovici Răcăciuni Sandu Rășcanu, Nicu Catargi et consortiim.

Se pare deci că liga-Langa s'a spart, căci Sandu Rășcanu face parte din ea, iar Nicu Catargiu e chiar alesul ei la colegiul III de Iași.

Să moară așa de curând sermana ligă! Să n'aibă vreme Langa-Parnell nică să rostească vr'unul din fenomenalele sale discursuri în numele ei.

O mică întrebare numai: Dacă Nicu Catargiu e un deputat de compromițătoare specie, pentru ce sindicatul din Iași a comis cele mai mari infamii electorale pentru al scoate deputat?

Orî poate—lucru mai probabil—partea național-liberală din ligă, profitând de lipsa din Iași a marelui sindic Mărzescu, a tras acest bobirnac favoriților săi Sandu Rășcanu și Nicu Catargiu?

Și aceasta se poate, precum iarăși se poate ca însuși Ghiță, vâzând că nu e rost de portofoliu, să fi început a-și arăta colții către guvern.

Orî cum ar fi, liga-Langa e pe ducă și în curînd î va suna talanga de tristă pomenire. L. L.

Calea ferată Noua-Suliță-Odesa

Calea ferată, care va lega Cernăuțul cu Odesa prin Mohileu începe a deveni o realitate. Eri a sosit la Noua-Suliță inginerul șef rusesc Nicolai Perzoff spre a începe lucrările de la frontiera Austriei în jos. Această nouă cale va trece de la Noua-Suliță prin Lipcani la Oenița cu un abraziament la Belț, și de la Oenița prin Mohileu la rețeaua Odesa-Volocice. Este o cale eminent strategică fiindcă ea lasă orasele de comerț cum Briceni, Edineț la o parte. Această linie se va da circulațiunii în 1/13 Septembrie 1892.

Bătăia în armată

Domnule Redactor,

Vă rugăm să bine-voiți a publica în cel mai apropiat No. al ziarului Dv. alăturatul protest votat de studenții eșeni în seara de 4 Iunie 1891.

Vă mulțumim
Comitetul de acțiune.

PROTEST

Astăzi, când pe urma progresului uriaș al omenirii, brazda științei adincește, sfărâmă și preface în pulbere întinsul lan al întunerecului minții, astăzi când fie-care cată să-și lărgească cuprinsul inimii lui, astăzi încă suntem nevoiți a mai sta în față cu niște apucături fără de samă, cu niște apucături sălbătice și locul lor e înarmat. Aci loviturile nemiloase curg pe fie-care zi; maltratarea și bătaia aici își au locașul, în această instituție unde și galonul de lână își dă dreptul și putința ca să-ți bați joc de o sumă de oameni, care trebuie să tacă și să sufere fără să clipească. În armată or-cine vrea, poate să-și răsbune pe inferiorii lui; a-tăta i se cere: să fi destul de prudent spre a nu fi văzut de vr'e-un superior de treabă; căci în respectul adevărului, trebuie să recunoaștem, că în corpul nostru ofțeresc se găsesc destul de mulți care

știu să respecte cu demnitate simțimintele de om. Cât despre cei loviți, mai pot ei să reclame? Nu trebuie oare să-și ceară voe tocmal de le cel ce-l au lovit? Dar aceștia n'au să știe pentru ce sunt reclamați? Și nu se va descărca în urmă tot asupra celor loviți? Ba da; lumea toată știe că acestea se petrec în toată Țara. Cine n'a auzit cu zecile de cazuri? La câți nu li s'a întâmplat s'audă această vorbă chiar: „în armată nu merge fără bătae”?

Aceasta a ajuns un sistem. Maltratarea și bătaia inferiorilor a ajuns par-că o nevoie firească pentru unele grade. Pentru ele ultimul cuvânt al științei e acesta: „ca să-l faci pe soldat să învețe carte și să prindă la minte, trebuie să-i tragi la făclă!” Cine nu știe că vecinic soldații și chiar grade inferioare dezertează din armată, cu toate că știu cât de aspru pedepsește legea militară asemenea faptă? De am ști că ni s'ar cere fapte, am răspunde:—câtați rapoartele zilnice militare cu ani de zile în urmă și faceți statistica celor dezertați ori sinuciși. De anchetele militare nu mai vorbim. Știe el ofițerul să-și îngrozească soldații, pentru ca mărturiile lor să iasă tot în folosul lui! Câtă vreme trebuie să sufere soldatul și cât trebuie să tremure până se hotărăște să se jeluiască! Care soldat nu-și pune întrebarea aceasta: „ce mă fac eu, dacă aceștia cari au văzut nu vor avea îndrăzneală de frica ofițerului, să mă-turisească adevărul? Tot eu rămăi cel „vinovat și prigonit de densus!” Trebuie să fie cine-va prea energetic și prea îndrăzneț ca să se tângue cât timp e în armată. Dar lucrul e știut: cu cât omul e mai cult cu atăta e mai în stare să-și ceară dreptul lui. Iată pentru ce furia unor ofițeri se ridică acuma și contra bacheloriștilor; iată pentru ce s'elbetele lor poște, se întind în loc să se ghemuiască și să se nimească pe veci! Aceste apucături duc lumea la desperare!

Sunt fii de țeran cari, fiind-că peste câte-va zile avea să tragă sorții, și-au descărcat o pușcă în palmă ori și-au tăiat câte un deget. Întrebați pe medicii și studenții din toate părțile să vă spună câți vin din armată în spitale cu tuberculoză, surzi, cu făloile strimbe și soldați din cauza bătaei? Mulți, foarte mulți! Și cea mai bună dovadă că maltratarea și bătaia au devenit o boală, o manie la unele grade militare, e căși fac o fală când lovești și mai cu seamă când cei loviți sunt oameni culți.

Parcă că își simt meritul și vaza că le crește când bațocoresc cu cele mai mășșave trivialități pe un soldat bacheloret! Pentru cele mai mici nimicuri îi strigă: „cărțurarule, bucherule, ce?... ești bacheloret tu?... Lasă căți dai eu bacheloret!” Dacă din cauza exercițiului și s'a ridicat soldatul cauza de sub barbă, ori dacă a ținut cumva pușca mai afară, se trezește lovit cu sabia peste mână de D-nul locotenent. Să duce să se jeluiască la căpitan; acesta în loc să-i facă dreptate, îi strigă răstit: „Ce?... te-a lovit peste mână?” Dar unde poftea să te „lovească?...” Acestea sunt cazuri concrete și se noteze că sunt petrecute cu studenții. Își poate inchipui acum or-cine cum sunt tratați țeranii în cari neagra frică li-i infundată până în măduva oaselor!

Dacă ar sta cine-va mereu să asculte și să vază toate câte se petrec de la un capăt al plutonului la celălalt, de la un regiment la altul și să le tot spuie... de sigur că ar îngrozii lumea! Și doar... M. Sa Regele și-a exprimat de mult dorința de a vedea cât mai curînd dispărînd bătaia din armată! Și doar... legea militară oprește și pedepsește aspru pe gradul care ar îndrăzni să lovească pe un inferior!

Dar întrebăm: câți din aceștia au fost pedepsiți? Puțin, foarte puțin! Căci de ar fi fost alt-fel, n'am fi siliți să auzim vecinic presa trimițînd de la un capăt la altul al țerei vaetele înadușite ale bietilor soldați! Noi studenții, ca fii ai țerei și ca oameni culți, datorî suntem să ne trezim! Nu mai putem sta nemiscăți în fața acestor lucruri! E prea mare contrastul dintre știința veacului în care trăim și apucăturile sălbătice rămase încă în armată! E prea mare insulta adusă simțului de om și de dreptate ca să nu ne revoltăm! Destul dar! vom striga acestor maniaci. Destul! Căci prea ne a-dăncește prăpăstia urei pe care neomenia voastră o sapă între civili și militari, care a început să se afirme și care nu peste mult timp poate să ajungă a pe-

rîcol pentru întreaga țară! Și dacă astăzi ridicăm glasul nostru contra acestor strănești și sălbaticilor din vremea veche, dacă astăzi țărâna ofilit și schilodit de ghionții și straturile de pușcă, mai poate auzi un glas care cere și pentru el dreptate, aceasta înseamnă că brutalitățile au trecut ori-ce margină, aceasta înseamnă că s'a întins și asupra oamenilor culti, cari d'abia ei mai au curajul de a ne da o palidă idee de cele ce se petrec în cazarmă!

Purtăm numele de „țară civilizată” și este cu desăvârșire degradator, ca asemenea rămășiță ale trecutului săși mai aibă lăcașul în mijlocul unei instituțiuni în care țara își dă tot ce are mai scump și mai plin de viață! De aceea rugăm cu stăruință pe stămații profesori universitari și pe colegii noștri din București a-și uni glasul cu al nostru, pentru a protesta în modul cel mai energic contra bătăiei în armată. Rugăm presa neobosită să facă vecinic cunoscute lumii aceste dureroase fapte. Rugăm însăși pe superiorii armatei, pe miniștrii și pe corpurile legiuitoare ca să avizeze grabnic la cele mai hotărâtoare mijloace, pentru a se stărpi cât mai curând și cu desăvârșire aceste atrocități.

Comitetul de acțiune al studenților Universitari din Iași.
Catastrofa din Elveția

BAL, 6 Iunie. — Lista oficială a morților în catastrofa din Moenchstein cuprinde 70 de nume. Dimineața s'a putut ridica furgonul de bagaje sub care se găseau strivite două vagoane de călători. O putere cadaverică înspăimântătoare persistă, de atunci s'au scos până acum 4 cadavre.

Băile Slănicul din Moldova

Ni se cere publicarea următoarelor rânduri, pe care le găsim foarte juste și pentru care rugăm pe Onor. Epitropie a spitalcilor Sf. Spiridon din Iași să bine-voiască a le lua în considerație:

Domnule Redactor,

Ziarul *Adevărul* a fost cel dintâi care a vorbit asupra scandalurilor ce s'ar fi petrecut anul trecut la Slănicul din Moldova. Anul acesta vedem cu mirare că iar cunoscutul Dr. Pastia, de tristă memorie, e în capul acestui stabiliment. Ca unul ce am vîla mea la Slănic, în care mi'am pus tot capitalul meu cu drept cuvânt mă tem să n'o pățim ca și anul trecut, căci la toți ne-au rămas vilile aproape deșerte.

Lumea venise la început chiar mai multă de că în anii trecuți, însă după ce văzu furturile de dușuri, de muzică, de cură, de onore, și șicanile ce li se făceau, într'o săptămână Slănicul rămase pustiu. E de ajuns acum ca publicul să știe că tot D-I Pastia e *exploataorul*, ca nimeni să nu vie, cîci chiar numele D-lui e de ajuns pentru ca fie-care săși aducă aminte cum a fost jefuit.

Cred că ar fi bine să se publice măcar din nainte prin ziare care vor fi tale, cât va fi preț pe la restaurante, dacă publicul are dreptul de consultat alți medici, decât monopolizarea D-rului Pastia și în fine dacă farmacistul v'a face anul acesta și rețetele care nu sunt iscalite de D-nu Pastia. Tot odată dacă fie-care e obligat a plăti taxa de medic, și plătind dacă trebuie să mai plătească odată taxa de 10 lei pe vizită D-lui Pastia când vine acasă.

De nu se va pune în vedere publicului că anul acesta nu v'a mai fi exploatat Slănicul e pierdut pentru tot-d-a-una. Vă rog primiți din partea D-lei Redactor, sentimentele deosebite stime ce vă port.

Un proprietar de Viă din Slănic.
Yargu-Oenă 5 Iunie 1891.

Esamenele școlare

8 Iunie 1891
București

Scoala normală de institutori cl. III religia.

Scoala normală Carol I, cl. I româna, cl. II științele naturale, cl. III matematica, cl. IV geografia.

Azîlul Elena Doamna cl. II științele naturale, cl. III istoria, cl. IV fizica, cl. V economia politică, atelierul special II geometria și aritmetica.

Scoala centrală, cl. I germana, cl. II științele naturale, cl. III religia, cl. IV franceza, cl. V româna.

Liceul St. Sava cl. II științele naturale, cl. IV franceza, cl. V istoria, cl. VI matematica, cl. VII româna, cl. I diviz. istoria.

Liceul Matei Basarab, cl. I Div. franceza, cl. I ordin. religia, cl. II geografia, cl. III științele naturale, cl. IV istoria, cl. V chimia, cl. VI elena, cl. VII elena.

Liceul Lazăr, cl. IV matematica, cl. V istoria, cl. VI și VII elena.

Gimnaziul Mihael Bravul cl. I istoria, cl. IV religia, cl. I div. geografia.

Seminariul Central cl. I latina, cl. III morala creștină, cl. VII morala filozofică.

Externatul secundar de fete Nr. 1 cl. I franceza, cl. II științele naturale, cl. III româna, cl. IV filozofia, cl. V istoria, cl. I diviz. franceza.

Scoala profesională de fete cl. I aritmetica, cl. II desenul și caligrafia, cl. III teoria.

Scoala de agricultură (Herestrău), cl. I matematica, cl. II mineralogia.

Scoala Comercială, cl. III geografia, cl. IV româna, cl. I fizica, cl. I Diviz. germana.

Institutul Eniș Bălțeanu cl. I II, III latina, româna și greaca, cl. VI, VII germana.

Institutul pedagogic de Domnișoare cl. I, II, IV, VII științele naturale.

Liceul Lumina, cl. I, II, matematica, cl. III și IV franceza, cl. V și VI latina.

Institutul Emilia Cordoneanu, cl. I, II secundară, româna, cl. II, III, IV primară, româna.

9 Iunie 1891
Iași

Scoala normală Vasile Lupu, cl. III matematica.

Scoala centrală, cl. I geografia, cl. II germana, cl. III matematica, cl. IV științele naturale, cl. V istoria.

Liceul, cl. V științele fizice, cl. VI latina, cl. II diviz. geografia, cl. V latina.

Gimnaziul Alexandru cel Bun, cl. I româna, cl. II geografia.

Gimnaziul Stefan cel Mare, cl. I religia, cl. III româna.

Externatul secundar de fete, cl. I româna, cl. II istoria, cl. III matematica, cl. IV geografia, cl. V pedagogia, cl. I diviz. germana, cl. II diviz. matematica.

Scoala profesională de fete, cl. II religia.

Liceul Maria Doamna toate clasele latina iar a VI matematica.

Galați

Scoala normală, cl. III agricultura, cl. IV agricultura.

Liceul, cl. III elina, cl. IV istoria, cl. VI matematica, cl. VII matematica, cl. I diviz. latina.

Seminariul, cl. III morala creștină.

Externatul secundar de fete, cl. I, II, III, IV geografia, cl. V filozofia.

Ploiești

Liceul, cl. III științele naturale, cl. V româna, cl. VI matematica.

Externatul secundar de fete, cl. IV germana, cl. V istoria.

Scoala profesională, cl. I franceză.

Craiova

Scoala centrală cl. I germană, cl. IV italiană.

Liceul Carol I, cl. III geografia, cl. IV latina, cl. V matematica.

Externatul secundar de fete, cl. I franceza, cl. II română, cl. III geografia, cl. IV germana.

Giurgiu

Institutul cultura, cl. II, III prim. franceză.

CRONICĂ

Palmele lui Răcăciune

Aud că deputații noștri Nu au temperamente calme... Din Cameră pornește un zgomot

De palme,
De palme,
De palme,
De palme...

Printre eroii ce depun Mai multă forță și minune E bravul Răcăciune!

De parlamentul tău, o! țară, Fă mândră!... Și Europei spune Că nici o țară n'are-un Ră-

căciune,
căciune,
căciune,
căciune!

Iar tu, popor, rămâi de treabă Și fie-ți gândurile calme, Căci tu necontenit muncеști Și din sudoarea tă plătești, Ca parlamentul să răsune,

De palme
Și de Răcăciune!

Ulpiu

INFORMAȚIUNI

Camera, a votat ieri cu iuteala fulgerului bugetul general al veniturilor.

Ea a început apoi discuția asupra bugetului cheltuielilor ministerului de interne.

Moșnegii neputincioși de la cârmă au drept organ o babă de mahala, fără dinți, dar rea de gură de nu și găsește pârche.

Baba aceasta, *România*, care în tinerețe nu și-a cruțat puterile, a pierdut acum ori ce rușine.

Ea a eșit ieri la răspântie, și-a dat poalele peste cap și a început să înșire la obscenități de s'a scandalizat lumea.

Fiind-că poliție de moravuri nu avem, ne astupăm urechile și trecem înainte.

Să te ferească D-zeu de băbele amozcate! Și baba *România* s'a amozcat foc de Popovici-Răcăciuni. Cum e baba, așa e și ibovnicul.

Ministerul de Rezel, a retras din Cameră proiectul depus pentru desființarea regimentelor de linie.

Primim următoarea telegramă din Lacu-Sărat:

Astăzi a venit din Brăila împărțitorul scrisorilor și telegramelor.

Felicitările mele aceluia care a dat acest ordin.

BELDIMANU.

Pache a înpărțit ieri la moși prin M. S. Regele recompense proteja-

tilor săi și anume: Prințul Dumitru Știrbey, Florea Ionescu, Ianoș Gherghe, pentru oale și ulcele, lui Răcăciune pentru bravură parlamentară.

D. Pencovici inspector administrativ, a fost însărcinat de ministrul de Interne să facă în județul Gorj, o inspecție administrativă, și Comunală. Se zice că această inspecție ar fi un pretext ca guvernul să se scape de prefectul Pleșoianu.

Judecătorul de instrucție al cabinetului IV, a dat ordonanța definitivă în afacerea falsificatorilor de bani, și sunt în număr de 3 și anume: Dumitrache Neculae autorul principal; Dumitru Bărbulescu zis răgușitu, Barbu și Baboianu, și Mihalache Popescu zis hățiş, ca complice.

Cei doi întâi sunt recidiviști. Dumitrache Neculae a mai fost de 2 ori condamnat pentru omor și tâlhărie. Dumitrache Bărbulescu a fost condamnat de Curtea cu jurați de Brăila la 8 ani reclusiune în lipsă, pentru tâlhărie.

Un domn profesor din Botoșani ne roagă a desminte cele ce ni s'a scris de corespondentul nostru local cu privire la scandalul întâmplat în Externatul secundar de fete local.

De oare-ce D. profesor căută a ne convinge numai pe noi, nu și pe cititorii noștri, căci D-sa insistă a nu publica semnătura; ne face a crede, cu toată părerea noastră de rău, că faptele s'au petrecut astfel cum le-am relatat noi.

Astăzi se va judeca de către Curtea cu jurați procesul femeii Angelo, acuzată că a otrăvit pe bărbatul său.

Procesul promite a fi foarte interesant.

Punem în vederea D-lui Director al poștelor următoarea scrisoare:

Nu mă pot suferi neglijența primirei ziarului *Adevărul*, și iată de ce: Să lăsam la o parte că din anul trecut nici până în prezent nu am primit cele 35 sau 36 numere (nu'mi reamintesc bine) și pentru care deja am reclamat zadarnic, dar și acum văd că după-cum v'am scris deja un număr neprimii și azi altul nesosit No. 844 și cel-lalt 845 l'am primit.

Respectabile Domn, vă rog nu mă expediați ziarul de la 1 Iulie când imi espira abonamentul deja achitat, dacă v'urma tot astfel, ci prefer a'mi trimite câte 3 sau 5 numere odată, căci astfel mai lesne sosesec de cât cu numărul (câte unul). Cu stimă vă salut, G. Rădulescu, Ciupelnița 6 Iunie 1891.

D. Golescu, directorul Prefecturii județului R. Vâlci, a fost însărcinat să fie locul de prefect până la numirea unui titular.

La ministerul de Interne sunt iscalite peste 20 de decrete de disolvări ale Consiliilor Comunale rurale.

La examenul Conservatorului de declamație au fost premiați următorii elevi ai anului al III-lea:

La Comedie, Premiul I, D. Rădulescu Constantin și D-ra Ștefănescu Elena.

La Dramă, Premiul I, Cuțarida Ioan.

La Tragédie, Premiul I, Esmeralda Culiانو.

Duminică 9 Iunie a. c. ora 6 p. m., va avea loc în Focșani, biserica Domnească, cununia religioasă a D-soarelui *Aneta Raicu* cu D-nul *Ștăco D. Ștăcoff* din Galați.

D. Czeslav Czysncki, ne anunță că cu toată opoziția care i s'a făcut de către poliție să nu fie conferința sa despre Hypnotism, la concertul dat Miercuri, de societatea Presei, se va ține mâine Sâmbătă, 8 Iunie, în sala Ateneului.

Bibliografie. Azi am primit la redacție o broșură intitulată: **INSTRUCȚIUNI după care poate fie-care a lucră singur pălării de paie și din scândurele diverse obiecte de ornament și mobile de D. Mihael Balaban.** Lucrarea prezintă mult interes din punct de vedere practic și este scrisă într-o limbă înțeleasă și plăcută. Costă numai 50 bani.

GRAYNDORGE

DOCTORUL

(In camera bolnavului. Contele X. este în pericol. El este condamnat de toți medicii. Doctorul său, care l'vizitează de două ori pe zi, a declarat că nu va trece nici noaptea. La 10 ore dimineața hotărâște săl' mai viziteze pentru cea din urmă oară.)

Doctorul, (la seară, către servitor)

A murit?

Servitorul

Din potrivă: Domnul a dormit minnat de bine.

Doctorul

Cîndal! (se urcă în camera bolnavului, apropiindu-se de patul său.) Sermanul contelui... este pierdut!

Contele

Înț merge bine, doctore. Ce? te surprinde starea mea, ai? Așa e că nu te așteptai?

Doctorul

Nu, scumpul meu conte. Un om cu curajul vostru știu că nu se teme de moarte.

Contele

Am auzit ieri cum prevedeați că n'o să trec nici noaptea, și cu toate acestea am trecut-o... și încă destul de bine.

Doctorul

Asta mă uimește.

Contele

Te-ai înșelat, asta e tot.

Doctorul

O recunoștință... vezi ce amabili sunt!

(Contele se întoarce cu dosul pus în înfruntarea unui exces de stabilitate) Val!... sfârșitul se apropie. (Contele se întoarce iar cu fața, încă nu! Mai sunt încă două ore... Am timpul să dejuenez.)

(Jese și se întoarce după amiază)

Doctorul, (către servitor)

Ei bine?

Servitorul

Domnul e ceva mai bine.

Doctorul

Ce spui?... (intră în camera bolnavului.)

Contele

Spune drept dacă nu ești înmărmurit?

Doctorul

Încep să cred că te vei însănătoși.

Contele

A... nu, doctorul. Spune-mi de ce este?

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

(152)
CHARLES MEROUVEL.

MORȚI ȘI VII

V

Seara balului

— Oh! făcu Cezarina, distracțiunile mi lipsesc. Lume, toalete, vederi superbe. Am grasat o parte pentru mâine.

— Ce parte? întreba Campayrol.

— Se compta pe D-ta în asta seară, zise, baronul. Mergem să, dejunăm...

— Unde?

— La mine... la Ribas.

— E teribil de departe!

— Treaba de trei peasuri.

— Ei așa!

— Ba da, mergem prin drumuri adora-

— Oh! făcu Cezarina, distracțiunile mi lipsesc. Lume, toalete, vederi superbe. Am grasat o parte pentru mâine.

— Ce parte? întreba Campayrol.

pierde scumpul meu; și uite bine, eu ți spun Eusebe Campayrol.

— Să vedem, majorule, făcu Cezarina devenind mângâietoare, (ceea-ce nu i se întâmpla adesea) nu ne refuzați!

— Trebuie, deci să se rezigneze, murmură el, dar e greu!

— Ești solid doctore!

— Aparența... Un bătrân! ce crezi.

— Am călăuza urmaei?

— Am și călău, și asini și catări, tot ce vrei.

— Sunt buni?

— Garant, declară Ribas. Eu i-am ales și am pretențiunea de ai cunoaște.

— Și un guid?

— Guidul voii fi eu. Nu s'ar găsi mai bun.

— Acest Ribas e plin de pretenții, zise Campayrol vesel. Veți vedea ne va arunca în vre-o prăpastie.

— Eu garant de viața voastră, majorule.

— Pe ce?

— Pe a mea.

— Orchestra începea un vals.

— Faceți un tur, Domnișoară? întrebă Ribas pe amică.

— Ea se spuză.

da, ea rămase singură între Campayrol și Vaunoise.

— Aveți un aer blând cu acest Ribas! zise cu amărăciune contele.

— Pentru ce așa fi rea cu dînsul? El în tot deauna mi-a făcut numai politete.

Ah!

— Astăzi chiar...

— Astăzi?

— El mi-a făcut onoarea cea mai mare pe care poate să o facă un om ca dînsul unei femei ca mine.

— Care?

— El voește a mă lua de soție.

— Serios? zise Campayrol.

— Foarte serios.

— Ei bine, să vorbim sincer, replică majorul, iată un om care are perspicacitate eu îl aprob: Dacă consimțeti, sint două lucruri după care și eu amționam când eram tânăr: o fată frumoasă și parala.

— Femei nu lipsesc poate, înfrunză Vaunoise, dar banii îi lipsesc cu totul. Banii d-tale îi atrag.

— Când ar fi accepta, ripostă aspru Cezarina ar face ca d-ta.

— Cum?

— Răfăcându-se prin o căsătorie. Cu deosebire însă că el ar fi mai bun pentru femeia sa cum n'ai fost d-ta pentru d-tale.

Vaunoise devine palid. Luă pe Cezarina la o parte și-i zise cu vioiciune.

— Tu suguești cu mine.

— Tu suguești cu mine.

— Nu.

— Tu nu vei lua pe acest Ribas.

— Poate.

— Eu nu-l voesc.

— Și dacă eu îl vreau.

</

Doctorul
Trei fără un sfert,
Contele
Așteaptă puțin. (după o pauză lungă)
Trei ore și jumătate!... A venit timpul să mor!

Doctorul
Dar nu... faci o prostie...

Contele
Ești copil, doctore...

Doctorul
A... înțeleg, vrei să glumești. Ei bine, pot să te asigur că vei trăi încă 10—15 ani. O ved, ni-o spune știința mea... (iese rîzînd)

Doctorul (se întoarce a doua zi de dimineață sigur că o să găsească pe Contele în picioare. Servitorul îl în-tîmpină trist.)

Doctorul
S'a sculat Domnul Conte?

Servitorul
Domnul conte a murit...

Doctorul (grav)
Dipe cum prevedeam!...

TĂLHĂRII

O crimă din pădurea Mălăești
O crimă pe cât de oribilă, pe atât de seltatică, s'a petrecut în ziua de Duminecă 26 Mai, între orele 4—5 p. m., în mijlocul pădurii de pe comuna Mălăești din județul Fălciu, proprietatea D-lui C. Corbu, între comunele Vutcani și Barbiș.

D. I. Karhiol din Bărlad, trimise Duminecă dimineața, ca de obicei pe incasatorul său Idel Leibovici după incasări, prin țergurile din județul Tutova și Fălciu, și văzînd că nu se întoarce a treia zi după cum ar fi trebuit să facă, a presupus imediat că o nenorocire s'a întâmplat; și în adevăr, după șapte zile, (în ziua de Sămbătă 1 Iunie) trimițînd spre al urmări, s'a găsit cadavrul său numitul în mijlocul pădurii, mort într-o trăsurică pe care o închiriasc. Cu gâtul tăiat, desbrăcat până la piele, nenorocitul tîner era deja în putrefacțiune.

Trăsură pe care o închiriasc, a fost condusă de un cal pe care l' mînașe sin gur. Calul s'a găsit înoă viu, cu toate că era legat de un arbore, și nu putea să pască.

Sămă de care a fost prădat se urcă la aproape 600 lei, iar polițele furate în valoare de 4,000 lei.

Parohetul tribunalului județului Fălciu a luat energice măsuri pentru descoperirea autorilor, făcînd câte v. arestări.

Nenorocitul Idel Leibovici, abia în etate de 27 ani, a fost unicul sprijin unei familii numeroase și al unui tată orb, lipsit cu totul de mijloace.

O anchetă Popească!

În ziua de 26 Mai, părintele Lăzărescu, Protoereul județului Botoșani, sosi în Hir-lău, pentru a constata purtarea preotului Dumitru Popa, și motivele cari fac pe locuitorii de nul pot suferi ca să slujască la niel o biserică din tîrg, căci de la toate e gonit. Dar, în loc de a urma conform ordinului dat de L. P. S. Mitropolit al Moldovei, de a constata faptele cum stău, și de a da dreptatea aceluia care merită, — dupe cum a făgăduit oral P. S. Mitropolitul delegaților ce i s'au prezentat din partea cetaștenilor Hir-lăoani, cari l' au arătat doriința lor, de a nu le impune cu forța la Biserica S-tu Dumitru, pe preotul Dumitru Popa, pe care nul pot suferi din cauza purtării sale destrăbălate, — în loc de a fi nepărtinitor mai ales într-o cauză ca aceasta, dupe urma căreia oamenii pot trage o concluzie despre dreptatea popească, în loc ca să chema oamenii din tîrg, pentru al întreba care e cauza acestor sbuciumări și neliniși, și mai ales pe poporenii Sf. Dumitru, pe capul cărora a căzut acum preotul Dumitru Popa, pentru al întreba de ce nu voesc, în loc să pună capăt răului prin o anchetă imparțială; D-lui, cum sosește, trage la o casă, unde chemă îndată pe Popa Dumitru zis și Codău, care se duce împreună cu 7 tovarăși de al lui. Cu accepția, Protoereul, fără a mai chema pe nimeni alt se pune pe scris, ce-o fi scris D zeu știe! Oamenii din tîrg și poporenii al Bisericii Sf. Dumitru, văzînd că Protoereul nul mai cheamă, se adunară într'un număr de peste 40, și puerosară către casa unde Protoereul ancheta. Intrară în casă, unde ved pe Protoereu alătura cu Popa Dumitru, sfătuiind și sorînd; iar cei 7 tovarăși stînd într-o parte.

Protoereul de îndată ce văzu oamenii intrînd, l' întreabă că ce caută: la care el răspunseră: „apoi am venit și noi să vedem cum faceți D voastră ancheta?” Dar Protoereul negă cum că ar fi venit în anchetă, ci a venit numai ca să facă o adresă Primăriei!?! Auzî deriziune, parcă din Botoșani nu putea să facă adresă și s'o trimiță prin poștă, ci trebuia să se transporte cu trăsura 4 ceasuri, pentru a sosi în Hir-lău și a scrie adresa. O bațjocură mai mare se mai poate? Cum? Mitropolitul promite delegaților că va trimite în anchetă pe Protoereul județului Botoșani, pentru a liniști nemulțumirea ce e între poporenii Bisericii Sf. Dumitru din localitate, din

cauza numirei nepotrivite a preotului Dumitru Popa, și darea afară a venerabilului Preot Em. Platon, și când Protoereul sosește, spune că el n'a venit în anchetă, ci numai ca să facă o adresă Primăriei și s'o tîndă înapoi?! Pe când, în realitate, D-lui a făcut ancheta numai cu Popa Dumitru și cu cei 7 tovarăși al lui! Nu știm cui să dăm crezămînt? Mitropolitului, care a promis că va trimite în anchetă pe Protoereu, sau Protoereului care spune că n'a venit pentru anchetă ci să facă o adresă?

Trebuie să știți, că oamenii acum s'au deșteptat și nu mai voesc ca să plece capul naintea Păstorilor, cărora, neplăcîndu-le preoții venerabili și de treabă, y dau afară, pînă în locu-le câte un desmățat, condamnat tot de densii mai nainte, pentru neorîndueli și purtare rea, ca probă proces-verbal No. 10 din 15 Noembrie 1885, al onor. Consistoriului, prin care a fost condamnat Popa Dumitru (agreatul și iubitul Protoereului), la 3 luni de zile oprire de la slujbă, pe când nu era încă dat afară de la capela spitalului din Hir-lău; pèdeapsă ușoară în raport cu gravitatea greșelii sale, dupe cum spun considerentele aceluia proces-verbal.

Ei bine, noi nu vom a avea ca preot pe Dumitru Popa, care n'are niel un respect, niel de oameni, niel de D-zeu, care se ține numai de scandaluri și mișeli noi nu vom ca și Altarul Bisericii Sf. Dumitru, să fie mînjit de acest preot infam, dupe cum au fost mînjite altarele caștelor de la spital și a Bisericii Sf. Gheorghe, de unde a fost isgonit, dupe cum merita! Nu Noi vom, P. S. Mitropolit, să ne lăsăm pe preotul nostru Emanoil Platon, om bătrîn și cinstit.

Hir-lău, 3 Iunie 1891.

Hir-lăoanul

LAUTARI NOȘTRI

De la 1 Iunie st. n. sintem favorizați de a asculta cîntecile naționale române ascultate de o trupă de lautari ce se află aci sub conducerea D-lui Licu Vișdescu din Bucuresci.

Interpretarea perfectă a frumusețelor noastre cîntece populare n'a întîrziat de a cuceri opiniunea publicului din Amsterdam care își manifestează mulțumirea prin aplauze frenetice, ascultînd interesanta noastră muzică; și aceasta cu drept, de oare-ce trupă numără mai mulți lautari remarcabili cari au obținut atât la Paris cât și în Germania succese strălucite.

Nu puteți să vă închipuiți cum am fost mișcat oînd am ascultat, după un timp îndelungat de lipsa din țară, plăentele arii ale patriei mele arii ce nu oredeam că voiți mai auzi vre-odată, mai cu seamă aci în Olanda.

Brații noștri lautari să bucurat asemenea foarte mult oînd le am vorbit pe românește ocazie rară pe aci și cred că pot să mă laud la Amsterdam.

Cât de cosmopolit e'ar fi cineva, totuși nu poate să se desbaraseze de un dor particular îndreptat spre țara unde fi a stat leagănul, și sint mîndru de a putea numi frumoasa și bogata Românie—Patria mea.

Spre a reveni la lautari fie cari v'am vorbit deja, vă mai înștiințez că aceștia au în vedere de a fi angazați la expoziția din Chicago ce se va ține în 1892 și sper că vor avea astfel de ocazie de a face cunoscută cîntecile noastre și dincolo de Oceanul Atlantic arătînd lumii de acolo că aparțin unui popor numit Românii, cari sint mîndrii de a put-a zice că țara lor se numește „Belgia orientului”.

Melodriile și cîntecile române populare își vorbesc fără vorbe astfel se întelge entuziasmul cu care populațiunea de aci le culege; cu toate că nu se înțeleg măcar o vorbă din cele ce se cîntă.

Sper că veți ura eventual de comunitățile mele dându-le lor un loc modest în onor. Dv. jurnal. Romanus Sum.

Inaugurarea Universității din Lausanne

În zilele de 17, 18, 19 și 20 Maiu a-vură loc în Lausanne, capitala Cantonului de Vaud din Elveția, serbări cu ocazia transformării Academiei în Universitate. Fiind delegat de studenții Universității din Iași împreună cu colegul meu Alevra, mă simt dator a face o mică dare de seamă asupra acestor serbări, căutînd a desorie pe cât îmi va fi cu putință organizațiunea Academiei devenită Universitate din Lausanne.

Cam pe la 1537 Bernezii fundară în Lausanne un stabiliment de instrucțiune superioară cunoscut sub numele de Schola Lausannensis, dar care nu era mai mult de cît un seminar. În 1559 căpătă o desvoltare ce va mai pronunțată prin înființarea unei biblioteci și pentru care Berna consacră o sumă însemnată. În același an, chiar din cauza unei dispute religioase, profesorii și cei mai mulți dintre studenții sunt nevoiți să părăsescă Lausanne și și caute adăpost în Geneva unde și formară șimburele academiei sale. Nu trech mult pentru ca Academia să fie iarăși coasolidată. În 1587 se înagărează frumoasa și măreața clădire care și azi încă există. Cu toate aceste spiritul de care e condusă se îngustează din ce în ce, destinațiunea sa eclesiastică se accepuază din an în an. Abia în 1711 învîțatul Jean Barbeyr-o inaugurasă în in-

stituțiunea până atunci pur teologică o catedră laică de istorie și drept. Ceva mai târziu se ivi și ideea de transformare a Academiei în Universitate, Charles Guillaume Loys de Bochat și Abraham Ruchat adresară la Berna memorii în sensul acesta. Cererea lor nu fu satisfăcută de oare-ce se opunea nu numai Berna, dar chiar magistrații Lausannei, care se temeau de prea mare înviniure ce ar căpăta-o prin aceasta profesorii și studenții. — O impulsione puternică fu dată Academiei la începutul secolului nostru prin emanciparea Cantonului de Vaud. Legea din 1806 o înzestreaă cu 14 catedre din care una de medicină și alta de chirurgie. Totuși instituția n'a încetat de ași conserva caracterul său de stabiliment eclesiastic.

În 1837 ea fiind secularisată deveni o adevărată academie, avînd trei facultăți distincte, de litere și științi, de teologie și de drept, cu 17 catedre de profesori ordinari. Totuși mișcările politice și sociale care avuseră loc nul fură prielnice: Numai legea din 1869, cu desăvîrșire liberală, a putut deschide pentru academie o eră nouă.

Această lege apropie deja în mod considerabil Academia de o instituție universitară prin crearea unei adevărate facultăți de științi. Tot în acest moment i se alipește și școala specială de inginerie sub numele de facultatea tehnica. Numărul catedrelor profesorilor ordinari este urcat la 21. În 1873 fu creată școala de farmacie. În 1881 secțiunea propedeutică medicală, care a fost embroinul facultății de medicină, iar numărul catedrelor profesorilor ordinari se urcă la 25.

În sfîrșit ceea ce a înlesnit realizarea dorințelor patrioților Lausannieni de a avea în orașul lor o Universitate, a fost fericita întîmplare ca Gabriel Rumine, mort în 18 Iunie 1871 să lase Cantonului de Vaud un legat de un milion și jumătate. Testatorul recomanda ca această sumă să se capitalizeze și numai după 15 ani de la moartea sa, adică după ce numita sumă va deveni îndoită, să se alcătuească o comisiune compusă din profesori și magistrații orașului și care să o întrebuițeze în clădirea unui edificiu de utilitate publică. În adevăr, în 1886 se constituî comisiunea și n' 1888 decisi că ea cu acei bani să se procedă la construirea unei mărețe clădiri ce va servi noiel universități în care are a se transforma Academia; iar în luna Mai 1840 Adunarea marelui consiliu deliberă și votă actul de organizare al Academiei în universitate.

Astăzi noua instituție coprinde cinci facultăți: de teologie protestantă, de drept, de medicină, de litere și de științi; această din urmă facultate se divide în secțiunea științelor matematice, fizice și naturale, secțiunea științelor farmaceutice și școala de farmacie și secțiunea științelor tehnice sau școala de inginerie. Sunt 36 catedre de profesori ordinari. Profesorii extra-ordinari, a căror număr crește fără încetare, sunt încărcați cu numeroase cursuri chiar asupra obiectelor tratate de profesorii ordinari. Pe lângă aceste cursuri regulat instituite legea permite cursuri libere. Studenții au dreptul de a urma cursurile care voesc.

Universitatea conferă gradele și diplome următoare: licența în teologie, în drept, în litere, în științi (matematică, fizică, sau naturale), în științele farmaceutice; diploma de inginer constructor, de inginer mecanic, de inginer-chimist; doctorant în teologie, în drept, în medicină, în litere și în științe. Universitatea e constituită persoană morală capabilă de a primi legată și donațiuni și de ași administra ea însăși averea sa.

Inaugurarea acestei complete Universități se fixase, după cum am spus pentru zilele de 17, 18, 19 și 20 Maiu.

De multă vreme deja, comitetele pentru organizarea serbarilor lucrău fără încetare spre a le asigura o reușită splendidă. S'au invitat la aceste serbări, guvernul federal, guvernele celor mai multe cantone și aproape toate Universitățile din Europa. Nu vom putea găsi de cît numai un mic număr din Universitățile invitate, care să se fi arătat indiferente față de călduroasa invitațiune făcută de profesorii și studenții Lausannieni, și din nefericire chiar Universitățile noastre sunt din acelea care alcătuiesc unitățile acestui mic număr. Mai toate cele-lalte universități se distinseră prin trimiteră unui număr cît se pôte de considerabil de profesori și studenți.

Așa, din partea Franței: D. Liard, directorul învățămîntului superior, foarte mulți din Sorbona și din Academiele din Paris, apoi din Aix, Bordeaux, Besançon, Chambéry, Clermont, Dijon, Grenoble, Lille, Lyon, Montpellier, Nancy, Poitiers, Toulouse, Montauban. De asemenea numeroși reprezentanți ai Universităților și înaltelor școli din Berlin, Breslau, Freiburg, Heidelberg, Leipzig, Marbourg, Rostock, Strasburg, Mûnich, Giltten, Tubingen, Léopold (Astrii), Copenhaga, Liège, Buda-Pesta, Bologna, Turin, Cristiania, Amsterdam, Utrecht, Lund, Upsala, Saint-André (Scoția), Dublin, etc. etc.

Ziua de 17 era consacrată pentru recepțiunea invitaților, și cu toate că vremea nu era de loc favorabilă, căci ploua și ningeă, totuși Lausannienii au făcut o primire din cele mai entusiaste. Profesorii și magistrații (reprezentanții confederațiunii și al cantoanelor) fură încuarterați pe la oțeluri și prin familii; iar stu-

denții în sunetul muzicelor și a urărilor de bună venire ale entusiastaților Lausannieni, apucară drumul spre mareașă Casarme așezată pe o colină a orașului și în care se pregătise de minune, pentru zilele de serbare o prea frumoasă locuință. Seara avu loc în l'Abbaye de l'Arc o soirée familiară, unde orchestra orașului dete o reproducție muzicală și unde invitații putură face cunoștință cu Lausannienii și între densii.

Luni dimineață s'au deschis în mod oficial serbările de inaugurare a Universității printr'un serviciu religios ținut la catedrală. Frumoasă era această dimineață. Vremea se limpezise, în cît puteam admira în liniște bogatele decoruri de care nu era lipsită niel o parte a orașului, niel o stradă, chiar niel o casă.

(Va urma) Corneliu Șumuleanu

Desbaterile Parlamentare

CAMERA

Sedința de la 7 Iunie 1891

Sedința se deschide la orele 1 și 15 minute sub prezidența D-lui Colonel Roznovanu.

Prezenți 100 deputați.

Se fac formalitățile obicinuite.

D. G. Ștefănescu-Gogu roagă să se pue la ordinea zilei interpelarea privitoare la vînzarea moșiei Comana.

D. Tzoni anunță o interpelare asupra construirii noului local al Universității și al institutului anatomic din Iași.

Se votează legea prin care consiliile mai multor județe sunt autorizate a contracta împrumuturi pentru a veni în ajutorul țaranilor lipsiți de mijloace.

Se urmează la votarea bugetelor.

Ultime Informații

Din cercetările făcute cu ocazia catastrofei sfărămarea podului drumului de fier de la Moenchstein lângă Bassel în Elveția unde au perit aproape toți pasagerii, se constată că zidăria podului a rămas intactă și că numai ferăria, furnizată de o fabrică nemțescă din Wurtenberg a fost cauza nenorocirii.

Atragem atențiunea cititorilor „Adevărului” asupra faptului că toată ferăria cîilor noastre ferate este furnizată de Nemți și prin urmare să fie cu mare băgare de seamă, căci Doamne ferește se poate întîmpla nenorociri.

Din Paris ne sosește o știre foarte înveselitoare, D-nii Alimăneșteanu (Constantin) bursier și Brătianu (I. C. Constantin), au terminat cu deosebit succes, școala de mine din Paris. Trebuie să fim cu atât mai veseli de această noutate, cu cît succesul tinerilor români este mai mare.

Acești doi tineri ingineri nu sunt numai cei d'antîeu români cari es cu diplome superioare (și nu cu certificate ca până acum), dar sunt cei d'antîeu străini cari au obținut o asemenea distincțiune de la școala de mine din capitala lumii civilizate.

Felicitînd pe tinerii noștri compatrioți din inimă, credem că toți românii se vor bucura și se vor asocia cu noi la această felicitare de oare-ce isbînda cu drept cuvînt se resfrînge asupra întregii națiuni.

Camera a votat bugetul Eforiei spitalelor civile, precum și legea prin care este autorizată a contracta un împrumut de două milioane.

În locul D-lui general Cernat va fi numit ca comandant al corpului II de armată D. general George Angelescu, actualul comandant al corpului I.

Contrarți știrilor răspândite, D. Dr. Asaky nu va pleca în străinătate ci va rămîne în capitală până la 1 (13) Iulie.

Casa de Schimb B. MARCU din Strada Șmărdan Nr. 15, în fața Băncii Naționale, spre poștă, ne comunică următoarele cursuri.

4%	Renta amortisabilă	87 1/2
5%	Împrumutul comunal (1883)	97
5%	Împrumutul comunal (1890)	96
5%	Scris. funciare urbane	97 1/2
5%	Scris. funciare rurale	101
5%	Renta amortisabilă	90 1/2
5%	Scris. urbano de Iași	88

AVIS

Aduo la cunoștința onor. mei clienți că magazinul meu cu începere de la 2 (14) Iunie a. o., în cursul Verii ve fi închis toate DUMINICILE, precum și Sărbătorile cele mari la 12 oare la prânz. G. Schlesinger, Succesor.

Ileu Litru

VIN NEGRU de Golu-Drancei.
ALB de Iași
via Mitropoliei
Vechi de 4 ani

IULIAN OPRESCU
39, STRADA LIPSCANI, 39.

la Lebăda MAGAZIN de Incredere

LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE
București, 54, Str. Lipscani, 54. București

OLANDA Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dubla de cerceafuri, Chifon, oroton, schirting, picheturi, etc.

Serviciuri fete de mese, șervete de olandă, prosopae, cuverturi de pat și masă.

Perdele naționale în diferite culori, de rețea albe și culori, Plăpămi de Vară.

Plăpămi de flanel și flanel sistem Dr. Iăger. gulere, manșete, cravate, ciorapi, batiste, mînuși, parfumiere, mărungișuri.

Cămași complete pentru măriage, comandate se efectuează prompt.

Trusouri Mare depou de Broderii și Dantele. Mărfuri bune procluri moderate și fiese.

Mihallescu & Căpitănescu.

DE VÎNZARE O pereche case com-puse din 8 camere situate în Bucuresți, Suburbia Manca-Brutaru, Strada Numa-Pompliu, Nr. 23, avînd curte pavată și grădină. Doritorii se vor adresa în Str. Pațu-cu-Plopi, Nr. 15, la D-nu sau D-na Papazolu.

Se caută O CASĂ MARE, pozițiune centrală pentru instalarea unui institut. — Cine cunoaște sau posedă o asemenea casă sun rugăți să încunoștințeze administrațiunea acestui șiar șau pe D. Chr. Negoescu în strada Bîbescu-Vodă, Nr. 11

Boalele sifilitice

NEPUTINȚA BARBATEASCA
Vindecă după cele mai noi metode ratiouale fără durere și împiedicare, după experiența de 10 ani. Specialist în boale secrete

Dr. T. H. ÖB
STRADA EMIGRATU Nr. 1, intrarea în casa Victoriei prin strada B-și Vetroed (Tramway).

Consultanți la 8 dim. până la 8 noaptea
Loc de acceptare pentru do-oro

REMEDIU sigur și practic în contra **Bătăturilor**

Depozit general: Farmacia „la Sft. Treime”, N. DIMITRIU, Câmpu-Lung. Prețul unei cutii lei. În contra 1 lei 30 b. în nărci postale. Să expediază franco în totă țara.

Pănzăria Anton V. Pistoliu
2, Str. Lipscani, 2
vii-vois de
AU BONGOUT

Olandă Romburg, Belgia, Bielefeld, Șifon Madipolon, Melino pânză vergate pentru Dame și Barbați, ciorapi, batiste, mînuși, cravate și corsete, etc.

Garnituri mese, șervete, prosopae, dautele, valansen, torchon, broderie, flanel, perdele albe și colorate, TRUSOURI.

Umbreluțe de soare, mare asortiment. Prețuri Moderate.

Mușamale pentru învelit, sub garanție că sunt oarate de căneapă, iar nu cum le vinde samsurii amestecate cu juta.

SACI ȘI PĂNZETURI foarte bune vînz cu prețuri fabricii, marfă foarte solidă.

M. LITTMANN
10, Strada Lipscani, 10, Et. I.

Restaurantul GRADINA

R FURNICA
20, — Strada Gabroveni, — 20 din „Hotel România”

Zece ani de experiență în Restaurantul D-lui Iordache Ionescu sunt destule garanții ca onor. vizitatorii vor fi pe deplin mulțumiți.

D. Furnică & Niculescu.

SIROP du Dr. FORGET

150,000 Beinați
VINDICĂȚI DE Guturaiu — Tuse, Insomnie, Crise nervoase

SIROPU FORGET
DEPOZIT GENERAL
Paris, Rue Vivienne, 36

De Vînzare o pereche case situate în Bucuresți, suburbia Precupeți-Nouă, Calca Dorobanților Nr. 107. Aceste case se compun din zece camere, curte spațioasă are fatada 8 stînjieni iar lungimea spre fundul curții are 65 stînjieni. Doritorii se vor adresa chiar în curte la D-na Maria Ionescu.

Visinata Aduc la cunoștință onor. Public și în special onor. melele clientele ca cu venirea timpului pentru a face ori-cine în casă o bună Visinata și alte achieri de ori-ce fructe, am asortat depozitul fabricii mele cu o cantitate destul de mare cu diferite Romuri, Spirituri, Alcooluri de vin cu preturi foarte avantajoase. Asemenea au și visinați preparată de mine însuși, calitate excelentă. Precuși și Li heruri de toate gasurile, c. c. e. c.

D. N. COCONESCU
Vochea și cunoșcutoa fabrică „ALBINAȘ”, Strada Șălcior, Nr. 2, suburb. Batiste.

BILINER SAUERBRUNN

cea mai bună apă minerală, naturală, acidă, igienică, recortoare în timpul verii de băut cu vin.

Diracțiunea Izvoarelor în BILIN (Boemia)

Depozitari și reprezentanți generali pentru România

I. DIMOVICH & C^o.

Agentură-Comision.—BRĂILA.

Pentru d-nii vizitatori

CAMPULUNG Cu începere de la 1 Iunie curent, am deschis noul Hotel

Stefănescu, situat în centrul orașului și foarte aproape de Băi, având un Restaurant ce va prepara mâncările cele mai gustoase.

Rog dar a mă vizita asigurându-mi că vor fi mulțumiți pe deplin, atât ca prețuri cât și servicii.

cu stima

Antreprenor, Gr. Ionescu

(Fost la Hotel Dacia din București.)

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU

BUCUREȘTI

111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE ÎN LUCRĂRI COMERCIALE

REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULARI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ

ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA

— SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE —

Cu jumătate preț și garantat

Se fac dinți artificiali și se repară în aur, cautechuc, precum și curățitul și plombatul, în Calea Griviței, Nr. 109, etajul I, vis-a-vi de cofetăria Rădulescu, la D. D-st Fr. Th. MAROVICI, fost elev al unui Dentist din Capitală și practicat în Viena.

De închiriat pentru bălciul

Drăgaica, (Buzău) o parte din o prăvălie, jumătate fiind închiriată unei modiste.— A se adresa la Magazinul „Au Caprice des Dames.”

Un Absolvent

cu diplomă al Școlii de comerț din București, cunoscând limbile Română, Franceză și Germană, dorește a găsi o ocupațiune pentru două sau trei ore pe zi.— A se adresa la redacție.

BOALE SECRETE

Cel mai bun Antiblenoragic

CAPSULE

CU BALSAMURI EMULSIONATE ȘI PANCREATINĂ

Nici unul din antiblenoragicele existente până acum, nu împlinesc cele două condițiuni indispensabile de asimilare repede și a nu irita tractul intestinal. Modul cu totul special și nou după care sunt preparate. Aceste Capsule fac ca vindecarea să se repede, completă și fără de a deranja stomacul; astfel că convine tuturor persoanelor chiar celor mai debile.

Acest nou medicament vindecă în scurt timp complet și radical, scurșorii (seulament) noul și vechi atât la bărbați cât și la femei, precum Bilenorea poala albă, etc. — Prețul unei cutii 4 lei.

Asociază cu aceste capsule se recomandă cu succes Injecțiunea Santalind.

— Prețul unui flacon 2 lei și 50 bani.

Depozit general: Farmacia „Coroana de oțel” Mihail Stoenescu, strada Mihail Vodă, Nr. 55, București.

În provincie unde aceste preparate nu se găsesc, se expediază imediat în contra un mandat postal.

Să se observe cu rigurositate instrucțiunea ce însoțește fie-care cutie și flacon.

DE BUNĂ VOIE

SE VINDE CASELE din Strada Sf. Vineri, (Herasca) Nr. 81, având în fața caselor și trecere de tramway, compuse din o prăvălie și sus un mare salon, precum și vreo șase camere, pivniță; iar la catul al treilea sunt mansarde bune de locuit.

Doritorii cari vor bine-voi a le cumpăra să se adreseze la D-na Mitana Marinescu, proprietară, str. Sf. Vineri, 31.

Cumpăr ori-ce cantitate de bilete și dublu preț dupe ele.

KARL JAHODA

Wien.—14, Fleischmarkt, 14.—Wien.

Societatea Geografică Română

Premiul „Frații GEORGE ASSAN” 1.000 (lei)

Biurul Societății pune la concurs: Geografia Economică a României cu următoarele condițiuni:

1. Lucrarea va forma un volum de aproximativ 200 pagini, formatul Buletinului Societății.
2. Termenul trimiterii manuscriselor se fixează până la 31 Decembrie 1891.
3. Lucrarea premiată devine proprietatea Societății Geografice.
4. Programă amănunțită pentru această lucrare și ori-ce alte deslușiri se pot obține de la D. Secretar General al Societății Strada Vestei, Nr. 4).

Vice-Președinți: Gen. G. Manu Gen. Barozzi.

Secret-gen.: George I. Lahovari.

AVIS la Fabrica de Posta-vuri

a sub-semnatului se află de vânzare o mașină de pieptănat lână, sistemul cel mai nou (german), precum și piepten pentru scărmanatul lânii, cu prețuri foarte moderate.

Asemenia este și un Mașinist special care se poate repara și ascuți orice fel de mașini de pieptănat și scărmanat lână, în ori-ce parte a țării.

Mihail Lazar, Pitești.

AVIS o damă tână, germană,

care cunoaște bine limba germană și română, precum și cusătura, dorește a intra ca menajeră, sau la copii mai mari, în oraș sau chiar la țară. Doritorii să se adreseze la Doamna A. Z., Strada Belizarie, Nr. 16.

B Apa minerală purgativă

din țară

BRIAZU I AȘI

Autorizată de Cons. sanitar superior

Un excelent purgativ ușor și plăcut. După certificatele a unui mare număr de medici distinși și numeroase experiențe a obținut asemenea un mare succes pentru a combate congestiunile, hemoroidale, deteriorarea grăsimilor stomei, bolile urinare, formarea pietrelor, etc.

Se află de vânzare la toate farmaciile din țară.

Depozite generale: Frații Konya la Iași, și la Drogeria Ioan Ovesca succesor, București.

INSTALAREA

TELEGRAF, GAZ și APA

FILTRU „PASTEUR”

TELEFOANE, PARATONERE

SALON DE EXPOZITIE.—EXPORT

Teirich & Leopolder

București, Strada Berzei, Nr. 9.

Case de Bani

DE LA

Fabrica G. & H. BAUCHE

DIN REIMS (FRANCIA)

Furnizorii Ministerelor de Finanțe, de Război, de Maritim și companiilor Căilor ferate din Franța.

Diplome de onoare, 20 medalii de aur și de argint.

Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Expozițiunea din Paris 1891.

CASE DE BANI construite din Fer și Oțel

sistem brevetat, oferind absolut siguranță în contra spargerii și focului.

— Prețuri avantajoase —

Reprezentanți pentru România și Depozit la VICTOR KUBESCH, București, Strada Academiei, 1.

CURELE de Transmisiune

Prima calitate englezească

FURTUNI de CAUCIUC

toate articole pentru mașine: Asbest, Manometri

STICLE pentru nivel, robinete și Ventile de abur, Bumbac pentru șters.

POMPE PENTRU VIN

cu prețuri foarte reduse la Depozitul fabricii

Otto Harnisch 41, Strada Academiei, 41 vis-à-vis de Ministerul de Interne

I. G. POPP

Furnizorul Curților I. R. Austro-Ungariei și al Greciei

Paris, Viena și New-York

Fabricațiile renumite de 40 ani premiate la toate Expozițiile

Preparatorul vestitei ape de gură

ANATHERINA

Pasta și praștii de dinți, recunoscute ca cele mai bune contra boalelor ivite a gurei și a dinților.

Noutăți în Parfumerie: *Extrait concentré „Popp”, Essence concentré „Damara” et Essence et Coelocina, Violette de Paris, Essoupuet concentré.*

Specialitate în Săpunuri: *Savon „Leda”, Savon au muse et Chino, Violet Soap „Popp”, Savon de familie „Popp”, Savon transparent imp. aux fleurs „Popp Soap”, Eau de Toilette „Popp”, Eau de Toilette de Parfume Vinaigre hygienique.*

Pudra Poudre „Popp”, Pentru pielea. *Odaline des Ides. (Specialitate).*

Văpsell de Păr: *Beauime oriental, Eau Japonaise, Fontaine jeunesse.*

Diferite Săpunuri de toaletă și glycerine precum: *Savon fleurs de printemps, Savon de Tridace, Savon Veloutine, Real old brown Windsor Soap, Savon de Venus, Săpun din Aère de sève, Săpun viciuș economic, Transparent Cristal Soap, Săpun transparent de familie, Parfumerii, Eau de Cologne, Eau de vie de Lavande, Poudre Veloutine, Crème Mésarine, Pomadă de mustăți Ungară, Patis Baudouine, Pflaster englezesc și Pflaster animal.*

Reprezentant general pentru toată România și depozitul la

B. COURANT

No. 4, București, Strada Academiei, No. 4 și în detaliu se găsesc de vânzare la toate Farmaciile, Drogeriile și magazinele de Parfumerie din țară

MARE DEPOU

MAȘINE AGRICOLE

Locomobile și Eatoaze de trecat. Mașine de secerat și de cosit. Mașine de secerat și legat znopt. Pluguri, Triori, Vânturătoare, etc. etc.

M. LEYENDECKER

BUCUREȘCI

Strada Stavropoleos, 15, și Str. Cazarmel, 77.

AU BON MARCHÉ

Fondat 1866

24, STRADA LIPSCANI, 24

NOUTAȚI, CONFEȚIUNI, MODÉ

A sosit un transport foarte mare de Rochițe și Confeții

PENTRU BAȚI ȘI FETE

JEAN ROTTEN.

CURSELE VAPORELOR DE POSTA PE DUNARE

CURSE ÎN JOS:				CURSE ÎN SUS:			
Dela	Sâmb. 4 ⁰⁰ p.m.	Luni 4 ⁰⁰ p.m.	Joi 4 ⁰⁰ p.m.	Dela	Marți 9 a.m.	Joi 9 a.m.	Dum. 9 a.m.
Orșova	7	7	7	Galați	10 ²⁴	10 ²⁴	10 ²⁴
Severin	8 ⁴⁰	8 ⁴⁰	8 ⁴⁰	Brăila	2 ²⁰ p.m.	2 ²⁰ p.m.	2 ²⁰ p.m.
Brsa-Palanca	10 ¹⁵	10 ¹⁵	10 ¹⁵	Gura-Ialomiț.	3	3	3
Radujevatz	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	Hârșova	6	6	6
Gruia	12 ³⁰ a.m.	12 ³⁰ a.m.	12 ³⁰ a.m.	Cernavoda	9	9	9
Calafat	14 ⁵	14 ⁵	14 ⁵	Ostrov	11	11	11
Widdin	16 ⁴⁰	16 ⁴⁰	16 ⁴⁰	Călărăș (or.)	11	11	11
Lompalanca	18 ³⁰	18 ³⁰	18 ³⁰	Siliștria	11	11	11
Bechet	20 ²⁰	20 ²⁰	20 ²⁰	Oltenița	11	11	11
Rahova	22 ¹⁰	22 ¹⁰	22 ¹⁰	Turtukajia	2 ⁴⁵	2 ⁴⁵	2 ⁴⁵
Corabia	24 ⁰	24 ⁰	24 ⁰	in Giurgiu (Sm.)	6	6	6
Nicopoll	25 ⁵⁰	25 ⁵⁰	25 ⁵⁰	Dela Giurgiu (Sm.)	10 ¹⁰	10 ¹⁰	10 ¹⁰
Măgurele	27 ⁴⁰	27 ⁴⁰	27 ⁴⁰	Ruscuc	11 ³⁰	11 ³⁰	11 ³⁰
Zimnicea	29 ³⁰	29 ³⁰	29 ³⁰	Șistov	2 ⁴⁵ p.m.	2 ⁴⁵ p.m.	2 ⁴⁵ p.m.
Zimnicea	31 ²⁰	31 ²⁰	31 ²⁰	Zimnicea	3 ¹⁵	3 ¹⁵ p.m.	3 ¹⁵
Șistov	33 ¹⁰	33 ¹⁰	33 ¹⁰	Măgurele	5 ⁴⁰	5 ⁴⁰	5 ⁴⁰
Ruscuc	35 ⁰	35 ⁰	35 ⁰	Nicopoll	5 ⁵⁰	5 ⁵⁰	5 ⁵⁰
Giurgiu (Sm.)	36 ⁵⁰	36 ⁵⁰	36 ⁵⁰	Corabia	7 ⁴⁰	7 ⁴⁰	7 ⁴⁰
Turtukajia	38 ⁴⁰	38 ⁴⁰	38 ⁴⁰	Rahova	10 ²⁵	10 ²⁵	10 ²⁵
Oltenița	40 ³⁰	40 ³⁰	40 ³⁰	Bechet	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰
Călărăș (or.)	42 ²⁰	42 ²⁰	42 ²⁰	Lompalanca	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰
Siliștria	44 ¹⁰	44 ¹⁰	44 ¹⁰	Widdin	6 ⁴⁵	6 ⁴⁵	6 ⁴⁵
Cernavoda	46 ⁰	46 ⁰	46 ⁰	Calafat	7 ¹⁵	7 ¹⁵	7 ¹⁵
Ostrov	47 ⁵⁰	47 ⁵⁰	47 ⁵⁰	Gruia	10	10	10
Hârșova	49 ⁴⁰	49 ⁴⁰	49 ⁴⁰	Radujevatz	10 ¹⁵	10 ¹⁵	10 ¹⁵
Gura-Ialomiț.	51 ³⁰	51 ³⁰	51 ³⁰	Brsa-Palanca	12 p.m.	12 p.m.	12 p.m.
in Brăila	53 ²⁰	53 ²⁰	53 ²⁰	in Severin	2 ³⁰	2 ³⁰	2 ³⁰
Galați	55 ¹⁰	55 ¹⁰	55 ¹⁰	Dela Severin	3 ³⁰	3 ³⁰	3 ³⁰

Cursele vaporului local între Galați-Reni-Tulcea-Ismail

PORNIRE ÎN JOS: Dela Galați la Reni-Tulcea-Ismail: Marți, Joi și Duminică la 8 ore dimineața.

PORNIRE ÎN SUS: De la Ismail la Tulcea-Reni-Galați: Mercuri, Vineri și Luni la 8 ore dimineața.

N. MISCHONZNIKY

BUCUREȘCI

Strada Lipscani 81, Piața Sf. Gheorghe

CEL MAI MARE

Depozit de Pianuri

din fabrica Blüthner și altor fabrici renumite din Berlin, Stuttgart, Paris, etc. Mare depozit de ori ce Note și Instrumente musicale. Musici de masă cu manivel și carți cântă singure cu note schimbătoare.

Prețuri Moderate

Publicațiune de vânzare

Se face cunoscut Onorabililor amatori că casa cu două etaje construită acum doi ani pe Strada Taurului Nr. 2, colț Mahalaua Lucai, având 8 camere mari cu două antreuri separate și curțile separate, cu toate dependențele lor, având fie-care pivnițele lor, osebit de casă mai posed zece metri de loc continuare la case pe Strada Taurului 2, iar pe Strada Vintilă cu care face colț 28 metri și 25 c.m. — Doritorii se vor adresa la D. Major Popescu, Strada Zefirului Nr. 26, mahalaua Hagiu.

MICHY

SOURCE S'-YORRE

de LARBAUD S'-YORRE, Ph^o Place Lucas, à VICHY

La plus fraîche et par suite la plus gazeuse et la moins alcaline par le transport, souveraine contre les maladies du foie, de l'estomac et des reins, le diabète, la gravelle et la goutte.

Pour éviter toute surprise, exiger la signature M. Larbaud S'-Yorre et contre au bas de bouteille l'étiquette de chaque bouteille.

DEPOT GROS LES PHARMACIENS ET MARCHANDS D'EAUX MINÉRALES.

SOCIETATEA

DE

Basalt artificial și de Ceramică dela Cotroceni

Capital social lei 1.500.000 acțiun vârstăși

— Magazinul, 8, Strada Doamnei, —

(Casele Masor Muz)

Buste, Statuete, Vase, Medalione

SOBE de PORTELAN

ALBE ȘI COLORATE.